
ATA DA 103ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 13 DE NOVEMBRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Camilo Martins - 

Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso – Emerson 

Stein - Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair 

Miotto - Jessé Lopes - José Milton Scheffer – 

Julio Garcia - Lucas Neves - Luciane Carminatti – 

Lunelli - Marcius Machado - Marcos da Rosa – Mário 

Motta – Marquito – Massocco – Matheus Cadorin - 

Maurício Eskudlark - Mauro De Nadal – Napoleão 

Bernardes - Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar 

Gutz – Padre Pedro Baldissera - Pepê Collaço – 

Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Sérgio Guimarães  

- Sergio Motta - Soratto - Tiago Zilli – Volnei 

Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro De Nadal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

O sr. Presidente dá as boas-vindas aos 

presentes e faz uma breve explicação sobre a 

dinâmica da sessão ordinária. 

Registra a presença de autoridades e convida 

as entidades representativas de toda a região para 

que possam, por um período determinado, em comum 

acordo com os srs. líderes usarem da tribuna deste 

Parlamento para falarem sobre aquilo que entendem 

importante para todos os deputados e deputadas, 

para fazerem encaminhamentos, para fazerem 

projetos ou até sugestões aos órgãos do Estado de 

Santa Catarina e aos órgãos federais. 

Ocuparam a tribuna as seguintes entidades, com 

seus respectivos representantes: Vice-Presidente 

da Câmara Municipal de Lages; Representante da 

Orion Parque Tecnológico de Inovação; Vice-

Presidente do Hospital Infantil Seara do Bem; 

Presidente da Creral; Assessor do Hospital Tereza 



Ramos; Presidente da Associação dos Produtores de 

Maçã de Santa Catarina (Amap); Diretora da 

Irmandade Nossa Senhora das Graças; Fundador da 

Associação de Produtores de Vime de Bocaina do 

Sul; Gerente do Instituto José Paschoal Baggio; 

Presidente da ACIC de Curitibanos; Padre da 

Pastoral Diocesana de Lages; Vice-Presidente da 

CDL de Lages; Secretário-geral da Associação 

Brasileira de Criadores da Raça Crioula Lageana - 

ABCCL; e Mestre da Associação de Capoeira Magia da 

Bahia, do Município de Lages. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

O sr. Presidente comunica que conforme acordo 

dos srs. líderes, coloca, extrapauta, as seguintes 

matérias:   

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0456/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que altera emendas parlamentares 

impositivas constantes do Anexo I da Lei nº 

18.836, de 2024, que estima a receita e fixa a 

despesa do Estado para o exercício financeiro de 

2024, e estabelece outras providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Finanças e Tributação. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0259/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, que altera a Lei Complementar nº 

204, de 2001, que "Cria o Fundo Estadual de 

Sanidade Animal e adota outras providências", para 

acrescentar a indenização, por meio de recursos 

oriundos do Fundo Estadual de Sanidade Animal 

(Fundesa), o abate de animais por leão-baio. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

de Agricultura e Desenvolvimento Rural; de Turismo 

e Meio Ambiente; e de Proteção, Defesa e Bem-Estar 

Animal. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Marcius 

Machado.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0018/2019, de autoria do Deputado Nilso 

Berlanda, que dispõe sobre o licenciamento 

ambiental e a fiscalização de barragens no Estado 

de Santa Catarina. 

O sr. Presidente retira de pauta o PL n. 

0018/2019, a pedido do autor. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0436/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, que altera a Lei nº 12.854, de 

2003, que "Institui o Código Estadual de Proteção 

aos Animais", para incluir entre as vedações 

previstas o abate de animais da espécie leão-baio 

e de outros animais silvestres, inserindo-o na 

condição de infração gravíssima. 



Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global e subemenda modificativa. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

de Agricultura e Desenvolvimento Rural; de Turismo 

e Meio Ambiente; e de Proteção, Defesa e Bem-Estar 

Animal. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0099/2023, de autoria do Deputado Neodi 

Saretta, que dispõe sobre a aquisição do pinhão 

produzido pela agricultura familiar, economia 

popular solidária e pelos empreendimentos 

familiares rurais do Estado de Santa Catarina para 

a sua inclusão na merenda escolar da Rede Estadual 

de Ensino. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

de Agricultura e Desenvolvimento Rural; e de 

Educação e Cultura. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria os Deputados Neodi 

Saretta, Marquito e Marcius Machado.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0140/2023, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, que declara integrante do 

Patrimônio Cultural do Estado de Santa Catarina a 

Sapecada da Canção Nativa de Lages e altera o 

Anexo I da Lei nº 17.565, de 2018, que "Consolida 

as Leis que dispõem sobre o Patrimônio Cultural do 

Estado de Santa Catarina", para neste fazer 

constar o nome do festival. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 



 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Marcius 

Machado.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0306/2023, de autoria do Deputado Lucas 

Neves, que declara de Utilidade Pública a 

Associação de Produtores de Maçã e Pera de Santa 

Catarina, de São Joaquim, e altera o Anexo Único 

da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina" para fazer constar nele o nome de tal 

entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Agricultura e 

Desenvolvimento Rural. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os Deputados 

Lucas Neves e Jair Miotto.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0463/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, que altera a Lei nº 14.411, de 

2008, que "Proíbe o uso de capacetes ou qualquer 

outro objeto que dificulte a identificação, em 

estabelecimentos comerciais e públicos", com o fim 

de estender os efeitos da Lei para os entregadores 

em domicílio (delivery). 

O sr. Presidente retira de pauta o PL n. 

0463/2023, a pedido do autor. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0050/2024, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, que declara de utilidade pública o 

Sindicato dos Produtores Rurais de Caçador e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 



que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Agricultura e 

Desenvolvimento Rural. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0244/2024, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, que declara de utilidade pública 

a Associação de Moradores do Bairro Triângulo - 

AMBT, de Lages, e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0257/2024, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, que declara de utilidade pública 

a Associação Comunitária de Comunicação e Cultural 

de Otacílio Costa, e altera o Anexo Único da Lei 

nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina". 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0375/2024, de autoria do Deputado Mário 

Motta, que denomina Rodovia André Vargas 

Andreazza, o trecho da Rodovia SC-114 entre o Km 

231, entroncamento com a BR-282 (perímetro urbano 

da cidade de Lages) e o Km 242, Ponte do Rio 

Caveiras e altera o Anexo I da Lei nº 16.720, de 

2015, que "Consolida as Leis que dispõem sobre 

denominação de bens públicos no âmbito do Estado 

de Santa Catarina". 

Ao presente projeto foi apresentada emendas 

modificativas. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Transportes, 

Desenvolvimento Urbano e Infraestrutura. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Mário 

Motta.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0389/2024, de autoria do Deputado 

Delegado Egidio, que declara de utilidade pública 

AEDA - Aliança Educacional humanitária pelo bem-

estar e Direitos dos Animais, de Curitibanos e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Proteção, Defesa e 

Bem-Estar Animal. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0465/2024, de autoria do Deputado Lucas 

Neves, que institui o Dia Estadual do Caçador e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.531, de 2022, 

que "Consolida as leis que instituem datas e 

eventos alusivos no âmbito do Estado de Santa 

Catarina e estabelece o Calendário Oficial do 

Estado", para neste incluir a referida data 

alusiva. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

Discutiram e encaminharam voto da presente 

matéria os srs. Deputados: Marcius Machado, Ivan 

Naatz, Sargento Lima, Altair Silva, Marquito, 

Lucas Neves, Tiago Zilli, Lunelli e Fernando 

Krelling. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  

DEPUTADO CAMILO MARTINS  

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO  

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO  

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO  

DEPUTADO EMERSON STEIN  

DEPUTADO FABIANO DA LUZ  

DEPUTADO FERNANDO KRELLING não 

DEPUTADO IVAN NAATZ não 

DEPUTADO JAIR MIOTTO  

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER não 

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO LUCAS NEVES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUNELLI não 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA não 

DEPUTADO MARQUITO não 



DEPUTADO MASSOCCO  

DEPUTADO MATHEUS CADORIN sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES não 

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO NILSO BERLANDA não 

DEPUTADO OSCAR GUTZ não 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO não 

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA  

DEPUTADO SORATTO  

DEPUTADO TIAGO ZILLI não 

DEPUTADO VOLNEI WEBER não 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 22 srs. deputados. 

Temos oito votos “sim”, 14 votos “não” e 

nenhuma abstenção.  

A matéria está rejeitada. 

O sr. Presidente concede a palavra, pela 

ordem, ao Deputado Sargento Lima.  

DEPUTADO SARGENTO LIMA – Manifesta e sugere 

que se crie o “dia do pensador”.  

 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h46, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


